

甘孜民警驾车疾驰700余公里送伤者转院

上海游客：这是我这辈子见到的最好的警察

回想起前几天的惊险遭遇，上海游客徐女士声音开始颤抖。在四川甘孜州自驾途中，驾车的徐女士老公被山上突然掉落的石块砸中头部，流血不止，由于当地医疗条件有限，加之医院的救护车外出一时半会回不来，紧急情况下，当地派出所民警直接用警车一路将伤者护送至成都救治，全程700多公里。

5月14日，徐女士在电话中告诉记者，落石造成丈夫颅脑骨折，颅内淤血，经过手术，生命已无大碍，现在正在重症监护室。她由衷感谢当地民警的热心帮助，说他们是丈夫的救命恩人，“是我这辈子见到的最好的警察”。

自驾遇意外 飞石击穿挡风玻璃伤人

67岁的徐女士是上海人，5月初，她和丈夫崔先生从上海飞到成都，借了一辆朋友的越野车开始了自驾甘孜之旅。这趟为期10余天的旅程，两人已经计划已久。

5月11日中午，车辆行驶至国道227甘孜州新龙县境内日巴村附近时，一块石头突然从山上落下，击穿驾驶室位置的挡风玻璃，砸中崔先生头部，血当即喷涌而出。

徐阿姨回忆说，突如其来的一幕吓坏了她。慌乱中，她一边用卫生纸给丈夫捂住伤口，一边想着该怎么办，片刻之



▲民警陪同伤者就诊。
▲民警用警车护送伤者转院。



连夜送成都 救护车不够，开警车去

医生对伤者伤口进行了初步处理，将血止住，但由于伤者伤情严重，需转送条件更好的上级医院进一步救治。

不巧的是，此时医院救护车外派执行另外的救护任务，回来尚需一定时间。当地地广人稀，医疗条件有限，这可怎么办？徐女士又慌又乱，着急地哭了起来：“我们人生地不熟，只有靠你们警察救我老伴一命了。”

“伤者左眼睛没有受伤，但肿起来了，看不见了。”有着多年救援经验的沙堆派出所所长扎西绒布察觉到伤者情况

后，脑海里冒出一个决定：赶紧报警。

当日13时许，新龙县公安局沙堆派出所接指挥中心指令后，立即组织警力火速赶赴事发现场。此时，69岁的崔先生衣服被血染红，徐女士则惊慌不已，加上高反，几近虚脱。

不容任何耽误，救援民警立即将伤者搀扶上警车，一路鸣笛紧急将其送往就近的甘孜县人民医院。

不容乐观，他在反复向医生证实伤者可通过警车转送的情况下，立即将情况向局主要领导汇报。

“在保证伤者绝对安全的前提下，我们要提供一切可以帮助的力量，全力救援。”得到局领导的指示后，当日17时许，扎西绒布带领一名民警驾驶警车，载着伤者及其妻子向成都出发。

一路上，扎西绒布和同事一人专心开车，一人细致观察伤者情况、安慰伤者妻子。途中两人交替驾驶，车不停人不歇……

5月12日凌晨2时许，两名民警驾车700多公里，一路疾驰终于抵达成都。平时耗时10多个小时的路程，他们仅用9个小时就安全地将伤者送到成都某医院。

一下车，已精疲力尽的两位民警来不及休整，在医院协助医生检查伤者伤情、办理住院手续等，忙前忙后，跑上跑下，办理完已是凌晨4时许。

“老人颅内出血，幸好你们及时送来，如果耽搁久一点，失血过多加上高原反应，老人可能坚持不下来……”主治医师的话，让扎西绒布和同事松了一口气，徐女士听见后感动得泣不成声。

徐女士称，丈夫12日已做完手术，还需要住院10天。“这两天，扎西所长一直打电话关心丈夫身体情况，问我是否还需要帮助。对他们，我除了感恩还是感恩。”徐女士说。

华西都市报·封面新闻记者 钟晓璐
实习生 杨帆 甘孜州公安局供图

知名机器人编程教育机构贝尔教育“跑路”？

记者实地探访：成都总部搬离、门店关闭

云 | 投 | 诉 |

5月11日，知名机器人编程教育机构四川贝尔教育科技有限公司（以下简称“贝尔教育”）发布一则公告，称因遭遇高强度资金压力，贝尔教育四川各门店暂停营业。

作为四川知名机器人编程教育机构，贝尔教育旗下有数十家分公司、门店。5月12日，多名学生家长向华西都市报、封面新闻记者反映，贝尔教育已经通知停课，但公司没有说何时复课、如何解决剩余的课时费问题。当日下午，记者走访贝尔教育成都总部驻地、恒大教学店等多地发现，其总部在3月之前就已经搬离，各家教学店也已经关闭。

家长投诉： “五一”前后还在大肆收费

“主要太气人了。”一位在贝尔教育武侯万达店付款的家长告诉记者：“前不久，贝尔的老师还在跟我讲未来一年的学习规划，跟我说小朋友的课包上完，让我续费，但昨天就突然通知停课了。”

此次事件发生后，有家长回忆道，本来4月29日和30日有培训，结果对方说电路问题，然后就没培训。

“4月21日、5月4日，我们被要求购买后期教具，分两笔转账6398元（2000元+4398元），说是5月底开设相关课程。”有家长出示了缴费证明。“都是血汗钱，就这么被骗走了。”在贝尔教育环球中心店为孩子报名的张女士告诉记者，她怀疑贝尔教育“五一”前推出各种优惠就是想圈走最后一笔钱。



贝尔教育空无一人的教室。

据了解，在“五一”节前后，贝尔教育利用“折扣”“新课程”“买新教具”等为由大范围让家长交钱，直到5月7日，仍有家长缴纳了费用。课程费从一千元到四万元不等。

有家长表示，现在主要诉求首先是退课程费，或者安排其他机构来继续完成课程教学。也有家长认为，需要追究相关负责人责任，“有蓄谋地一直在让老师销售课包，然后一夜跑路，哪儿有这样的道理呢，这是犯法。”

机构老师： 已经很久没拿到工资了

“我们接到的通知是现在没钱，经营不下去，然后暂停营业。”记者联系到贝尔教育一位老师，他说：“我们这边老师的工资大概有几个月没有发了，社保和公积金我已经有一年没有交的记录了，并且每个月还是在工资里面扣除的。”

“我们联系不到上面，我们也在维

权。”该老师表示。

对于“五一”大规模要求家长续费，上述老师表示：“对于老师来说，我们的本职工作是帮孩子有一些成长，但是这个行业基本上都需要老师自己来谈续费，并且奖励没有传言那么夸张，最多能拿百分之二而已。”

对于上述老师的说法，记者找到一位接近贝尔教育管理层的人士，他表示：“公司运营情况一直瞒着老师，只让老师做业绩。”从今年3月起，贝尔开始合并校区，现在平均每个校区有800-1000名学生。有家长统计，贝尔教育涉案金额或超千万元。

现场探访： 成都总部驻地人去楼空

“已经搬走了，这个地方就是之前贝尔的地盘。”当记者来到贝尔教育总部所在地成都市二环路西一段100号附1号1栋1单元7层726号时，发现原来的招

牌已经换成其他公司的名字。

“昨天有警察来了解过这些事情，听说是跑路了，也有很多家长来问过。”在上述地址的其他公司员工告诉记者，他们是今年3月8日进驻该场地的。也就是说，在此之前，贝尔教育已经搬离了此地。

记者注意到，今年2月28日，贝尔教育已经被成都市武侯区市场监督管理局列入了经营异常名录，理由是登记住所或经营场所无法联系。值得注意的是，贝尔教育在去年6月进行了法定代表人变更，前法定代表人王作冰退出，璠胜鹏成为新法定代表人。目前四川贝尔有27起法律纠纷，其中70%为教育培训合同纠纷，但其最新纠纷却是房屋租赁合同纠纷。

律师说法 |

使用欺骗手段收费 将构成诈骗罪

“所谓诈骗罪是指以非法占有为目的，使用欺骗手段，骗取数额较大的公私财物的行为。”北京两高律所郭鹏剑律师表示，本案中，如果该教育机构明知自己不具备教学能力还要以教学为由让家长缴费，致使家长遭受损失，那么构成诈骗罪，应当追究刑事责任。但在实践中，大部分案件都是通过民事诉讼解决，但也只是拿到民事判决书，判决款项基本很难执行到位。

河南泽槿律师事务所主任付建认为，如果教育机构做虚假承诺，存在误导消费者情形的，可能涉及到欺诈，消费者可以主张退一赔三。“如果是教育机构资金链断裂、暂停营业导致无法提供服务和退还钱款，家长可以去法院起诉，要求教育机构退款。”

华西都市报·封面新闻记者 朱宁